

LA PROVINCIA

DECANO DE LA PRENSA DE HUELVA

Fránqueo concertado

ÚLTIMAS NOTICIAS

ANUNCIOS
Gacetas y Reclamos
pidáanse precios

Redacción y Administración
Joaquín Costa, 16
Altos de la Papelería Inglesa.
Teléfono núm. 144

AÑO XLIII.—NÚM. 10.408

DIARIO DE LA NOCHE

JUEVES 17 de AGOSTO de 1916

Prófugos y desertores

Reglas para la aplicación del indulto

Para cumplimiento y aplicación por las autoridades militares del Real decreto de indulto expedido por la presidencia del Consejo de ministros en 24 de Julio próximo pasado, se han dictado por el Ministerio de la Guerra las siguientes reglas:

1.ª La aplicación de los beneficios que se otorgan por dicho Real decreto corresponde en la jurisdicción de Guerra a las autoridades judiciales de las regiones. Capitanes Generales de Baleares y Canarias, Comandancias Generales de Melilla, Ceuta y Larache, con sus auditores, oyendo al funcionario del Cuerpo jurídico militar que ejerza las funciones fiscales en las cuestiones competentes, según el Código de Justicia militar. Las autoridades judiciales militares reclamarán los expedientes o causas que se hallen en tramitación por los delitos o faltas a que el indulto se refiere, dictando en ellos, previos los informes que son necesarios, las oportunas providencias de sobreseimiento.

2.ª Será competente para la aplicación de los citados beneficios la autoridad judicial militar en cuyo territorio se hubiera resuelto el procedimiento en el que estuviera tramitándose. También aplicarán las mismas autoridades los beneficios del indulto en los procedimientos seguidos en sus respectivos territorios, aún cuando estos procedimientos hayan sido fallados en definitiva por el Consejo Supremo de Guerra y Marina, si aquellas autoridades fueran las encargadas del cumplimiento de las sentencias.

3.ª A los prófugos y desertores, así como a las personas a que se refiere el número 4.º del artículo 1.º del Real decreto de indulto, cuando estuvieran cumpliendo pena o correctivo por tales conceptos, se procederá desde luego a aplicarles los beneficios concedidos por dicha Soberana disposición, a propuesta de los jefes de Cuerpo en que estuvieron cumpliendo su servicio, o de los jefes de los Establecimientos penales en que

cumplan sus condenas. Estas propuestas, acompañadas de los procedimientos o testimonios, se cursarán con la posible urgencia a las autoridades judiciales.

4.ª De las resoluciones que dicten estas autoridades judiciales con motivo de la aplicación del indulto, podrán alzarse los interesados ante el Consejo Supremo de Guerra y Marina, en el improrrogable plazo de ocho días, contados desde la fecha de la notificación, no siendo necesario que se entable el recurso por medio de escrito, bastando que el interesado manifieste su deseo natal sentido el funcionario que haga la notificación.

5.ª El Consejo Supremo de Guerra y Marina, oyendo al fiscal, dictará la providencia que estime justa, y contra ella no se dará recurso alguno.

6.ª Los prófugos y desertores a quienes se otorguen los beneficios de indulto deberán presentarse para cumplir sus obligaciones militares, y salvo única excepción las excepciones señaladas en el párrafo segundo del artículo 6.º de dicho indulto, en el improrrogable plazo de un mes los que residan en la Península, Baleares, Canarias, poseses nes españolas de África y territorio de nuestra zona de protectorado, y de cuatro meses los residentes en territorio extranjero. Dichos plazos se contarán desde la fecha de la notificación de la providencia en que se les concedan los beneficios de indulto, entendiéndose que, de no hacerlo así dentro de los plazos dichos, quedará sin efecto la gracia que les fué otorgada.

7.ª En atención a lo dispuesto en el artículo 5.º del Real decreto de indulto, se dejarán sin curso cuantas instancias se presenten después de transcurridos los plazos que ese artículo establece, así como también las de aquellos cuya presentación a las autoridades militares españolas o en los Consulados de España en el extranjero no conste de una manera expresa haberse realizado dentro de dicho plazo. Las autoridades y consules expresados, harán constar si se ha sido cumplido la condición precisa del plazo señalado.

8.ª Las autoridades judiciales se entenderán directamente con los consules de España en el extranjero, para todas las incidencias a que dé lugar la aplicación del indulto.

9.ª Las expresadas autoridades remitirán en su día a este ministerio relaciones nominales, por separado, de los prófugos y desertores a quienes se haya aplicado el indulto.

CANTARES

Parece que miro al cielo siempre que miro tu rostro, pero el sol no me deslumbra y me deslumbran tus ojos.

Me empeño en abrir de nuevo el libro de mis amores y en sus páginas encuentro junto a tu nombre, mi nombre.

Sobre tu reja florida este aviso he de poner: «Tiene pena de la vida el que mire a esta mujer».

Murió mi madre del alma con los labios entreabiertos, pero al roce de los míos se cerraron en un beso.

Con esa sola palabra, que repetiré no quiero, a un corazón da la vida y a otro corazón la muerte.

Narciso Diaz de Escobar.

Cuestiones pedagógicas

Inspección médico-escolar

(Conclusión)

Las represiones, advertencias, amonestaciones y expedientes habrían de recaer disciplinariamente en los ministros que desde la instauración del régimen constitucional vienen jugando al pilapiqué con la enseñanza. Hace un siglo que en periódicos y libros, doquiera tiene eco la palabra, se les ha estado señalando los gobernantes la necesidad de construir escuelas, de modernizar los mobiliarios, de proporcionar al maestro con el mejoramiento de sus condiciones económicas un más desahogado medio de cumplir sus deberes. Todo ha ido predicar a los peces; y a última hora cuando apura de la paciencia de cien años, se solidarizan los maestros en poderosa asociación que en un solo clamor entrefande las voces todas del magisterio, menudean las promesas, llueven proyectos, resuenan declaraciones y si una crisis no lo impide o una disidencia no lo estorba, tendremos edificios escolares de nueva planta con mobiliario de último modelo que acabará de poner en tela de juicio la necesidad de la inspección médico-escolar cuya finalidad puede muy bien satisfacer la inspección pedagógica debidamente organizada.

Porque sin estudiar medicina ha de poseer el maestro los conocimientos elementales del organismo humano que le permitan descubrir las relaciones entre la pedagogía y la higiene para acomodar sus métodos y procedimientos de enseñanza a la salud del alumno, sin necesidad de intervenciones técnicas de los profesionales de la medicina. La asignatura de fisiología humana e higiene escolar estudiada en las normales, bastaría con el complemento de las prácticas en las escuelas graduadas a ellas enexas, para ponerle en condiciones de cumplir con las que demanda la higiene y evitar en su escuela la miopía, el estigmatismo las afecciones epidémicas, el resaca cerebral, las deformaciones orgánicas y demás consecuencias morbosas de los rutinarios procedimientos de enseñanza. Todo esto puede conocerlo, corregirlo y evitarlo el maestro por sí mismo, con tal de que en las normales reciba las convenientes enseñanzas teórico prácticas, que no son tan difíciles ni complicadas como parece para el fin a que han de encaminarse.

Aí resulta que después de construir edificios escolares y renovar el mobiliario conviene atender a la perfección del material de enseñanza que también está muy estrechamente relacionado con la higiene escolar y con la metodología didáctica; y por último a la reorganización de la carrera del magisterio en las normales, de modo que sin darle carácter engorrosamente enciclopédico, adquiera el maestro conocimientos fundamentales de todas las ciencias y algo más sólidos de psicología y fisiología de la infancia, pues no podrá ser buen maestro y habrá de ir a remolque de médicos y psicólogos si no conoce el cuerpo y el alma del niño sobre que debe enfocar su magistral actividad.

Realizada de esta suerte la carrera del magisterio y provista de los medios indispensables a su acertado ejercicio, la inspección de las escuelas no necesitaría diversificarse en especialidades médicas, arquitectónicas, psicológicas y aun balneables, como pretenden los que tienen al maestro por lego en materias relaciona-

das aunque no equitativas de su profesión. No quiere decir esto que el maestro haya de ser una enciclopedia viviente que de todo entienda sin saber de nada. Quiere decir que para conocer y regular la indisputable influencia de la escuela en la salud de los alumnos, para evitar las enfermedades y deformaciones derivadas de los rutinarios procedimientos de enseñanza no es necesaria la interventora inspección del médico, pues bastan buenos edificios, buen mobiliario, buen material y mejores maestros. Sin ellos la inspección médico escolar no tendrá resultado provechoso para la salud de la infancia, porque habría de contraerse a señalar un mal de sobra conocido; y con ellos fuera tan inútil como regadera en día de lluvia.

Federico Climent Terrer

PUEBLOS

Rio-Tinto

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en esta, a las simpáticas señoritas Rosita y Polonia Gomez, a quienes acompaña su respetable padre, amigo nuestro, don Tomás.

También se encuentra entre nosotros la monísima señorita Esperanza Gomez. Además se encuentra en esta, don Manuel Martín.

EL CORRESPONSAL.

¿Quiere Ud. comprar una p'anola?
un buen piano,
¿o un fonógrafo?

Pida Ud. hoy mismo detalles y nota de precios para la venta a plazos y al contado.

Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

Salón de venta y audiciones.

JOAQUIN COSTA, 5 y 7

HUELVA

---CASA CASTILLO---

LA SUIZA Antigua casa Baena
Joyería y relojería

CONCEPCIÓN NÚM. 9

La casa mejor surtida de la provincia y la que más barato vende.

Relojes pulsera oro ley desde ptas. 38

Id. Sra. oro ley con diamantes > 60

Aretas niña de oro, desde > 2

Cubanas señora de oro, desde > 6

Infinidad de objetos para regalos a precios baratísimos.

Enfermedades de los OJOS

Doctores RIVAS y SALAS

Méndez Núñez, Núm. 13

SEVILLA

CUENTO Las víctimas del corazón

La Ciriaca fué su amorello secreto desde que entrara en el seminario; la quería mucho, quizás excesivamente mucho para ser quien era; pero ella sobrepujaba al cariño con exceso, llegando a rebasar los límites que la razón nos marca muy sabiamente, para poder siempre discurrir como racionales seres. Bien es verdad, que, aquella chiquilla, hija legítima del sacristán mayor y menor (pues otro no había) de un pueblecito situado en el más alto picacho de una sierra muy pequeña, habíase criado con Amando y no pocas veces se bebieron a medias el contenido de las vinagras, de las cuales cuidaba siempre la Ciriaca expresamente encargada por su padre de tal quehacer, amén de planchar semanalmente los paños de altares y rizar coquetamente la sobrepelliz de su padre y el roquete del teniente cura, mozo apuesto y gallardo, guasador del lucimiento cuando en las procesiones iba, o al púlpito subiera a predicar el sermón de las Siete Palabras, único que escuchaban los fieles de aquel pueblo, a excepción del encomiástico panegírico que dedicábale al patrón del pueblo un cura forastero muy gordo y muy coloradote.

Pero un día, en verano precisamente, cuando Amando estaba en el pueblo de vacaciones y terminaba de aprobar el séptimo año de su carrera eclesiástica, le dijo a la Ciriaca en el atrio de la iglesia:

—Sabrás que ya no soy un niño y...

—¡Anda este! ¡Ni que fuera tonta!

—interrumpió ella coqueta y cariñosa.

—Que mi carrera va a ser la de sacerdote—continuó él gravemente hablando.

—Bueno ¿y qué?... ¡A que viene eso!

—Que yo no puedo casarme.

—¡Que tu o puedes casarte!—arguyó ella asombrándose.

—Me está prohibido, bien lo sabes.

—¡Ah! sí, sí... Me olvidaba que ibas a ser cura. Sí sí... ¡no puedes casarte!

Y Ciriaca se quedó muy pensativa, sacó el moquero del único bolsillo que en el mandil tenía y comenzó a llorar como una niña.

—Bueno, mujer, no llores por ello, que si yo no te puedo querer como a una mujer, te querré...

—¡Como a quién!—interrumpió nerviosamente la Ciriaca sobriéndose las últimas lágrimas que r dan por sus mejillas.

—Como a una hermana.

—¡Como a una hermana!... ¡Nada más que como a una hermana?

—Nada más que como a una hermana ¿te parece poco?

—Me parece poco; Amando, me parece poco, poquisimo.

—Por qué?

—Porque a una hermana se la quiere como... a una hermana y nada más.

—Calla, Ciriaca, no blasfemes, que pueden oírnos.

—Es verdad Amando; pero si es verdad que pueden oírnos, también es verdad que vote amo y si lo primero lo puedo evitar hablándote bajo, lo segundo me es imposible.

—Sobreponete a tí misma haciendo un sacrificio por mí, que si a mí me llegara el día de tener que sacrificarme por mi religión, verías que fuerte era para ser mártir de mi fé y de mi Teología.

—Serías tu capaz del sacrificio...

—Si mujer ¿de que te extrañas?

—De nada, de nada, adiós; voy a catar las vinagras que ayer me rifieron mucho.

II

Con gran pompa y solemnidad Amando cantó misa por vez primera en un día de gran fiesta para todos sus conventos, que se entregaron al holgorio honesto, después de escuchar recatadamente a la cura forastero muy gordo y muy coloradote.

Solamente la Ciriaca no participó de la alegría general y se entregó al lloro y al rezo al ver tronchado de una vez para siempre el rosal de sus ilusiones pleróico de hojarasca. Ella amaba un imposible, se veía desdefeada y había perdido la fé, la esperanza y ya no podía tener caridad para sí, ni para él: El altar de su devoción se había derrumbado estrepitosamente.

III

Llena de recogimiento se acercó al confesionario donde Amando entrara por cargo suyo. Algunas beatas cuchichearon murmuradoras y mal intencionadas levantando un rumor sordo como si rezaran alto, y Amando sin conocer a la penitente comenzó su confesión.

—Padre—dijo la Ciriaca sombría—, un crimen he cometido, otro voy a cometer, la confesión es sagrada, a nadie se lo podéis decir que es verdad?

—Sí, contestó Amando reconociendo a la Ciriaca.

—Yo soy la víctima—continuó esta— de un corazón asesino, pero mi alma ninguna culpa tiene y para ella pido compasión.

Amando, escuchaba lívido y convulso a la mujer aquella que tomara por de-

F. FERNANDEZ, S. en C.

Agencia de Aduanas Consignatarios de buques

SEGUROS

INCENDIOS - Excess Insurance C. I da.

ACCIDENTES - Sociedad Suiza Winterthur

MARITIMOS GANADOS

La Federale Europe Company

VIDA - Assicurazioni Generali de Trieste

Sub-direcciones de la provincia:

ODIEL, 41 HUELVA

La Unión y El Fénix España

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital Social: 12.000.000 de Ptas. efectivas completamente desembolsadas

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

52 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre LA VIDA Seguros contra INCENDIOS

Subdirector en Huelva y su provincia:

JOSE ARAGON PINA - Vázquez López, 1

No pida Vermont
No pida Torino
Pida un

CINZANO

Es el mejor de todos.

Representante en Huelva y su provincia, Antonio Romero Manga

MAQUINAS SINGER PARA COSER

PARA USO DOMÉSTICO: Con accesorios los más útiles y perfectos para producir toda forma de costura.

PARA INDUSTRIAS: La colección más completa de máquinas especiales para cada una de las operaciones de costura.

ESTABLECIMIENTOS SINGER EN TODO EL MUNDO.

RIBETADOR BORDADOR

HUELVA. - 7 Concepción 7.

mente el más loco y a punto estuvo de pedir socorro para la desgraciada, si no supiera de por muy cierto que era la Ciria...

EL AGUA SIN BACTERIAS ESTERILIZACION ABSOLUTA E INSTANTANEA DEL AGUA CRUDA SIN HERVIRLA CLORISAL PREPARADO CIENTIFICO EN COMPRIMIDOS

AUDIENCIA Sesión segunda Ante esta sección y tribunal de Derecho formado por los magistrados señores de Torres (presidente), Calderón y Alvarez Ferla...

NOTICIAS Hoy se ha remitido al Gobierno Civil, para su inserción en el Boletín Oficial, edictos de este Juzgado citando a declarar ante el mismo...

Hoy son nueve En nuestra edición de ayer, dábamos cuenta de haber sido detenidos por la guardia civil de Trigueros, 14 individuos que tiraban de la oreja a Jorge...

IV ...Y Amando apuró el vino envenenado de aquel cáliz y... se quedó dulcemente dormido sobre el altar como si fuera un santo más del arcángel establo...

LOS TOS CATARRROS BRONQUITIS PECTORAL LAXOTÁN PEDID EN TODAS PARTES LOS EXQUISITOS AGUARDIENTES Y ANISADO LA HORMIGA

El segundo de los juicios celebrados, fué contra José Mondaca Bejarano y dos más, por el delito de hurto. La causa procedía del Juzgado de Instrucción de La Palma.

De cofradías A juzgar por todos los indicios, la próxima Semana Santa en Huelva resultará lucidísima. Todas las hermandades se ocupan en introducir reformas en sus pasos e insiguilas.

CALVICIE Curación de todas las enfermedades DEL CUERO CABELLUDO Y DE LA PIEL por la Loción Capilar Antiséptica del DR. STAKANOWITZCH.

Servicio á Punta-Umbría VAPOR "DONOSTIARRA" SALIDAS De Punta Umbría: a las 7 y 1¼ y 11 y 1½ de la mañana y 7 de la tarde...

Bibliografía Solicitando una recompensa El Paño Pardo, por Ortega Munilla. Imposible resulta para el espacio limitado de un anuncio dar una idea de la maravillosa labor llevada a cabo en este libro por la elegante pluma del veterano escritor Ortega Munilla.

LABORATORIO QUIMICO DE A. AMOUROUX Y L. FONTAINE. Ingeniero Químico Ingeniero Agrónomo BILBAO HUELVA

Efectos navales y artículos para minas. R. Rivero y C.ª.—A. Hernandez Pinzón núm. 8.—Huelva.

Dos "Pacas" La guardia civil del puesto de Almonaster, ha detenido y puesto a disposición del Juzgado, a dos individuos llamados Francisco Marqués Díaz y Francisco Picón Valencia.

Regreso de Punta-Umbría, a las 11 de la mañana y 6 y 1½ de la tarde. PRECIOS Ida y vuelta peseta 1'00 da ó vuelta solo 0,75 Abonos para 30 viajes 27'05

La Pequeña Cady, por Camila Pert. He aquí uno de esos libros donde resplandece la gracia a un mismo tiempo inocente y provocativa, de aquellos libros franceses contemporáneos, en los que se estudian con sutil y femenina minuciosidad los detalles, las puerilidades, las mil y una complicaciones del corazón de una mujer precozmente perversa...

NEGOCIOS DE MINAS Análisis y Consultas mineras Antonio d'Aboim Ingeniero de Minas con título legalizado en España. Ex-director de las Minas San Miguel donde ha estado 15 años.

De la Argentina El cónsul de la República Argentina, en Huelva, Don Fernando Sandoval, nos remite el balance al 30 de Junio del corriente año, del Banco Hipotecario Nacional Argentino, cuya situación no puede ser más próspera y floreciente.

Conservas Trevijano Reconocidas como las mejores marcas Se alquilan: habitaciones amuebladas, amplias y con mucha luz, en calle centrada; razon en la PAPELERIA INGLESIA.

HARINA LACTEADA 50 años de ÉXITO NESTLÉ ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Temporada de baños en las playas de Punta Umbría HUELVA Bañero "La Peña" El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público en general que desde el 1.º de Julio próximo ofrece servicio de establecimiento para la temporada hasta último de Septiembre en las condiciones que se expresan a continuación:

"LA VICTORIA" Confitería y Pastelería ANTONIO JORVA Especialidad y esmero. Se sirven toda clase de pedidos para bodas y bautizos. Joaquin Costa, 9 HUELVA

De correos Ha queda establecida una Estafeta, a cargo de personal del Cuerpo, en Bollullo del Condado. Artículos para Carrajes y automóviles. Bandas de goma maciza, Carmen 16 pral. derecha.

Se arrienda la Casa n.º 89 en la carretera del Matadero, toda, con azotea Para tratar, calle de Rábida n.º 12, piso bajo izquierda, de 2 a 4 de la tarde.

Gran establecimiento de baños y Aguas Minerales de FUENTE AMARGA CHICLANA (provincia de Cadiz)

LA PEQUEÑA CADY, por Camila Pert. He aquí uno de esos libros donde resplandece la gracia a un mismo tiempo inocente y provocativa, de aquellos libros franceses contemporáneos, en los que se estudian con sutil y femenina minuciosidad los detalles, las puerilidades, las mil y una complicaciones del corazón de una mujer precozmente perversa...

RAFAEL DELGADO COTO AGENTE de NEGOCIOS CORREDOR de COMERCIO COLEGIADO Compra y venta de Valores negociaciones de letras, pagarés y libranzas, cobre de cupones y demás operaciones de Banca. Castelar, 5. - HUELVA

Se vende: un baño nuevo de hierro fundido esmaltado en blanco. En la imprenta de este periódico darán razón. A la luz de la Luna En la finca denominada «Moscatel», de la demarcación de Corrales, fué sorprendido por la guardia civil, el vecino de Gibraleón, Francisco Rivera Rodríguez.

Grains de Vals es el mejor laxante, de acción suave y eficaz Obra maravillosamente. Dosis uno dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Estas aguas producen resultados maravillosos, en las afecciones de la piel, escrofulosas, artitismo, reuma, herpes, sfilis, infactos viscerales, catarro de la matriz y otras muchas. Instalaciones balnearias con toda clase de aparatos y medios de aplicación, hidrotéropica, atmósferica, y los de desinfección, reclamados por la higiene y disposiciones legales vigentes.

Temporada de baños en las playas de Punta Umbría HUELVA Bañero "La Peña" El dueño de este acreditado establecimiento pone en conocimiento del público en general que desde el 1.º de Julio próximo ofrece servicio de establecimiento para la temporada hasta último de Septiembre en las condiciones que se expresan a continuación:

Café NUEVO MUNDO Se sirven helados variados todos los días Leche helada y Cocktails

Se arrienda un espacioso piso alto en la Alameda Sandheim. Razon, PAPELERIA INGLESIA

COGNAC EUSTAQUIO JIMÉNEZ

CAFÉ "NUEVO MUNDO" Se sirven helados variados todos los días Leche helada y Cocktails

LA GLORIA CHICA Establecimiento de Ultramarinos. ESPECIALIDAD en Conservas y embutidos. CAFÉ TOSTADO DIARIAMENTE Manuel Muñoz Madrid 26, General Azcárraga, 26

TO BRITISH SUBJECTS NOTICE ALL BRITISH SUBJECTS who are willing to serve in HIS MAJESTY'S FORCES if required, who are of military age (18 to 41) and who are physically fit, should report themselves to the nearest British Consul or Vice Consul.

MUEBLES GRANDES ALMACENES de SIMON MARCO á cargo de JULIO DUTOIT Esmerada construcción en toda clase de muebles modernos y de estilo Inglés (Especialidad en muebles curvados.—Novedades en tapicería y cortinajes)

El canal de Suez

En el transcurso de la guerra, se ha venido observando que uno de los mas grandes ideales de Turquía es atacar el Canal de Suez, de cuya enorme importancia estratégica está convencida y cuya ocupación colmaría los ambiciosos anhelos de los imperios centrales.

Claro es que cuantas tentativas hagan los turcos, son inútiles. Batidos en Armenia amenazados en Arabia y obligados a enjugar las pérdidas del ejército anárquico, apenas pueden disponer de un efectivo de 14.000 hombres para emprender tamaña expedición, o sea una división de tropas mas o menos regulares, que no podría recorrer intacta los 200 kilómetros que separan las orillas del canal, de Palestina.

La primera tentativa de ataque se efectuó en Febrero de 1915 y fué dirigida hacia el centro, contra el pueblito de Tonsomh, situado entre el bajo Timah y el gran lago de Amr. Hoy parece ser que los turcos tienen el propósito de atacar el norte del canal, para lo cual han seguido un camino que partiendo de Gara recorre a largo el litoral, hasta el Arich, pequeño puerto situado al Oeste de la frontera egipcia.

El 4 de Agosto se libró una batalla en Romani, junto a Linch, que da hoy su nombre al antiguo golfo de Peluse. Ni aquella acción ni las sucesivas que pueden desarrollarse, servirán para que los turcos consigan sus propósitos. Como se verá por la descripción siguiente, el canal de Suez constituye una formidable trinchera contra la que se estrellará toda tentativa, por muy poderosa que sea.

La largura total del istmo entre Port-Saïd y Suez, no es mas que de 120 kilómetros, pero como para la construcción del canal hubo que utilizar condiciones del terreno que no permitieron seguir siempre la línea recta, de aquí que la longitud de la gran vía marítima sea de 165 kilómetros.

Tiene esta vía 11 metros de profundidad, lo que es suficiente para que puedan pasar barcos de más de 18.000 toneladas. La mas importante de las poblaciones situadas sobre el canal, es Port-Saïd, que cuenta 60.000 habitantes. El pueblito de El Kantara es únicamente el punto importante de la ribera oriental.

La compañía constructora del canal se constituyó en 1858. El primer golpe de pico se dió en 29 de Agosto del año siguiente, y la obra se inauguró en 19 de Marzo de 1866 ó sea, hace cincuenta años justos. Es cierto, que al inaugurarse el canal, su arte se elevaba á 269 millones y se eleva hoy a 700, por las reparaciones y nuevas obras que desde la fecha de su apertura han tenido que hacerse.

Bajo el punto de vista militar, ya lo hemos dicho, el canal de Suez está considerado como una gigantesca trinchera de 60 metros de anchura por 10 de profundidad, llena de agua y que no permite ni puentes ni obras de arte.

Contra esa formidable trinchera se estrellan los turcos. Podrían, ciertamente, cegar el canal, pero para ello necesitarían tanto tiempo como Lesseps tardó en excavarlo y no es de suponer que se decidieran cometer una tontería tan grande. Queda, pues, su amenaza muy por debajo de la realidad, y será, para la navegación, mucho menos sensible que la crisis de los fletes, la movilización y los submarinos.

El tonelaje registrado en el canal de Suez en 1913, alcanzó a 20 millones de toneladas (15 barcos por día). En 1915 descendió a 15 millones. Pero si ha bajado durante la guerra, en importancia comercial, ha subido de modo extraordinario en importancia militar.

Para los aliados el canal de Suez, ha sido incalculablemente ventajoso, pues les ha permitido traer a Antopa con gran rapidez, tropas y elementos de combate que no estando abierto el istmo, hubiesen dado mucho tiempo en llegar. De aquí el interés grandísimo que los aliados tienen en mantener el canal de Suez a cubierto de cualquier ataque por parte de los turcos.

P. Gomez Urquijo

TAURINAS

Esta tarde han sido desencarados los toros que se han de lidiar en nuestra plaza el proximo domingo.

Son seis preciosidades de presentación tipo y libras, por lo que auguramos un gran éxito para la empresa que por lo menos en esta corrida, primera que dá, demuestra que lo mismo en el teatro que en la plaza sabe hacer las cosas á lo grande.

He aquí los pelos y señales de los bichos:

- Giraldito, negro, bragao, n.º 79
Alicarabán, negro, meano, n.º 57.
Forjador, berrendo en cárdeno, n.º 56
Gastador, colorao, n.º 91.
Cantnero, negro, n.º 39.
Empuja, negro, n.º 19

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

LA GUERRA EUROPEA

La caballería en la guerra

Hablando de la batalla del Marne tan brillante para las tropas francesas, el general Cherfils, en un artículo muy interesante que acaba de publicar, dice pundo ser más decisiva si la caballería hubiera actuado eficazmente empujando al enemigo más allá de los 60 kilómetros á que retrocedió. Pero en aquella época la caballería francesa hallábase fatigada y en condiciones desfavorables, cosa que no ocurre hoy, como empezamos á demostrarlo los hechos.

Y agrega el aludido militar: «Es menester que la proxima victoria de XXX no sea una batalla sin continuación, debe ser una victoria total. Solo la nueva caballería con sus órganos de destrucción rápidos y protegidos, autosones y auto ametralladoras blindadas con todos los cañones y fusiles que tienen alas ó galopando, es capaz de asegurar la persecución. Los acontecimientos de la batalla oriental nos dan una demostración convincente de lo que esta arma puede hacer. Los rusos llegarán pronto á la cifra de 300.000 prisioneros. Solo la caballería que lleva en alas de la velocidad la sorpresa y la demoralización puede sacar tal cosecha de hombres. La infantería toma los elementos aniquilados, asfixiados y sin defensas que se encuentran en las trincheras ó de los que se apodera en la parte del campo enemigo. Pero generalmente, los vencidos, huyendo con la velocidad del miedo, escapan á los vencedores. Solo el alma de rapidez que ataca los flancos surge tras las retaguardias y corta los caminos de retirada y coge sus redadas, unidades enteras; o ante su avance se detienen, aterrorizados millares de hombres.

«La caballería puede impedir que una infantería vencida y demoralizada se detenga, se rehaga y se aprenda á una nueva resistencia. La sembradora de pánico, por excelencia, hoy, como hace cien años, puede dominar á grandes masas de hombres.

«Pero hay más aun y mejor que acabar la victoria y recoger los laureles, y es asegurarla, trabajando en el concierto de las demás armas para aniquilar las fuerzas vivas del enemigo. Comenzaba a dudarse de ello ante la prolongada inmovilidad de una campaña entorpecida por trincheras de sitio de 800 kilómetros de desarrollo. Pero, he aquí de nuevo, y nuestros amigos los rusos acaban de demostrarlo, que la caballería no ha perdido su puesto en la batalla y que continúa desempeñando su papel. Los días 5 y 7 de Julio, entre Scir y Estokchod, en el ala izquierda de Keledine, el coronel Kortchonof, jefe de una masa de caballería, la arroja sobre el flanco de la infantería enemiga, haciendo de un golpe 8.000 prisioneros. Basta releer los comunicados rusos, especialmente los del 18, 16, 12 y 9 de Junio para ver las piezas de la caballería moscovita en el combate.

«En cuanto se abre una brecha la caballería rusa pasa por ella y entra en lucha por la retaguardia, fija en el acto los cañones de que se apodera sobre todo los más pesados, y sorprende á los batallones acelerando su demoralización. En la victoria que Sakharoff ha obtenido el 16 de Julio, rechazó al ejército del Archiduque Francisco José á veinte kilómetros, hasta la orilla derecha del Lipa. En esta guerra de trincheras sucesivas, semejante retroceso no hubiera podido sostenerse a tal distancia sin los cañones ligeros y los sabes de la caballería.

«De este modo, la frase profética de Ardant du Picq queda confirmada: «Si el infante avanza bien bajo las balas ¿porqué no ha de ocurrir lo mismo al caballero que galopa?»

«El caballero puede hacer más fácilmente y con menos pérdidas lo mismo que hace el soldado de a pie.

Por formidable que sea la destrucción realizada por la defensiva, el ataque solo puede completar y animar la obra preparatoria del cañón. Jamás se han visto hasta hoy tantos y tan amplios asaltos de infantería. La experiencia de la guerra confirma la primera parte del oráculo de Ardant du Picq, respondiendo a los espíritus aterrados por el progreso de las armas de destrucción. La segunda parte, que afecta al empleo de la caballería, recibe ya en Rusia la misma consagración de la realidad.

«Ciertamente la ametralladora y el tiro rápido son mortalmente peligrosos para la caballería pero en la guerra actual el obstáculo que detiene su acción no es ese residuo en la zanja de alambres erizados, infranqueable, que destruye el suelo de Francia desde Ipres a Bellort.

«Que se abra la brecha en esa trinchera y la ola de nuestra caballería sabrá rodearse de una atmósfera de seguridad, gracias al empleo de sus órganos de protección y de reconocimiento acorazados, los cuales convertirá en instrumentos de ofensiva irresistible que prepararan la avalancha de sus escuadrones y sus avanzados atrevidos en los caminos de retirada.»

Después, el general Cherfils habla de los éxitos de relativa importancia obtenidos por dicha arma, en diversos puntos del frente anglo francés, y exponiendo su creencia de que ha de prestar auxilios valiosísimos en la presente lucha, añade:

«Ayer pasó un escuadrón, mañana será un regimiento. Otro día se abrirá una brecha mas vasta en un frente de varias leguas. Entonces una masa de una decena de divisiones de caballería, inglesas y francesas, galopará en el campo al fin abierto. Encontrará organizaciones de artillería preparadas y establecidas en una dirección dada, incapaces de volver vivamente, alas que podrá aniquilar bajo sus propios medios de ataque, produciendo en los flancos sangrientos podados, en la batalla una acción que contribuirá poderosamente a la victoria de la infantería, mientras que el grueso de sus fuerzas hará surgir la sorpresa aterrorizante en las retaguardias de las defensas del enemigo.»

Angel Toledo

La situación de Austria

Ginebra.—Desde el 1.º de Julio, el ejército austriaco ha perdido en el frente ruso muy cerca de 400.000 prisioneros, lo que debe representar con los muertos y heridos un pérdida total de 800.000 hombres.

A 40.000 por cuerpo de ejército, resulta que estos son 20.

No es creíble que Austria pueda, en la hora actual, soportar tal brecha.

De un momento á otro, se hundirá, y entonces será la marcha de los rusos y de los italianos hacia Viena y Budapest.

Francisco José canónigo
Roma.—El «Messagero» ha hecho público que el emperador Francisco José es canónigo titular de la Iglesia de Santa Maria la Mayor de Roma, y, como tal, cobra todos los meses 800 francos.

Alemania y Rumania
Bucarest.—El periódico rumano «La Epoca» afirma en un sensacional artículo que Alemania ha propuesto a Rumania compensaciones territoriales en las costas de Austria a cambio de que mantenga su neutralidad.

GESTIONES PARA LA PAZ?
Nueva York.—La censura alemana ha permitido al corresponsal del periódico «New York Times», enviar un telegrama participando que el embajador americano en Francia, tuvo una entrevista con una alta personalidad política de la capital de Alemania.

Los turcos de Smirna
Atenas.—La hostilidad de la población y de los soldados turcos de Smirna contra los alemanes aumentan.

Un monumento alemán en Charleroi
Paris.—Los alemanes han querido conmemorar la batalla del Sambre con un monumento, que se levantará a las puertas de Charleroi.

Una huelga
Después el ministro facilitó los siguientes telegramas oficiales:

Declaraciones de un ministro portugués
Lisboa.—El ministro de la Guerra, según dicen los periódicos, ha hecho ante varios políticos y diplomáticos las siguientes declaraciones:

Los servios en Macedonia
Paris.—El periódico «Le Matin», asegura que los servios han desarrollado su frente en la Macedonia, progresando hacia el sector de Kradjawa.

Las victorias de los rusos

El parte oficial

Petrogrado.—El Gran Cuartel general ruso en su último comunicado señala: El total de prisioneros, botín y trofeos tomados por las tropas del general Brusiloff en la conquista de las líneas organizadas por el enemigo durante el invierno, desde Pripet hasta la frontera rumana, es el siguiente:

Prisioneros: Siete mil setecientos cincuenta y siete oficiales y trescientos cincuenta mil ochocientos cuarenta y cinco soldados.

Material de artillería: Cuatrocientos cinco cañones, mil trescientos veintiseis ametralladoras, trescientos treinta y ocho lanzabombas y lanzaminas y doscientos noventa y dos arzones.

Los fusiles ascienden a varios millares. Las municiones de cañón y fusil, ascendieron a una cantidad que excede a toda ponderación.

Además cogieron a los alemanes treinta veras de ferrocarril de vía estrecha: material telefónico y telegráfico y de ingenieros y varios depósitos de proyectiles de gran calibre.

El parte de anoche

Dice el comunicado de anoche: La situación es estacionaria.

En el Cáucaso rechazamos la ofensiva intentada por los turcos. En Persia, al Oeste de la región de Kalapasswa, al Suroeste del lago Urmia, también lograron las tropas rusas contener con grandes pérdidas todos los ataques intentados por los turcos.

Los placeres de la tierra...
Amsterdam.—Dicen de Dresden, que el propietario de un automóvil fué multado por los alemanes por haber facilitado un automóvil para boda.

Este criterio estrecho del imperialismo ha producido gran sensación en Dresde donde por lo visto, según la prensa holandesa, los ciudadanos no van a poder respirar por entender las autoridades que también esto constituye un placer.

La indisposición del conde de Romanones.
San Sebastian.—El jefe del Gobierno continúa en cama aunque hállase bastante mejorado de su indisposición.

La gran semana
La animación es grandísima y como no se recuerda hace muchos años en San Sebastian.

La reina madre
La reina doña Victoria paseó esta mañana a pie por la playa.

Las capeas
Pamplona.—En un pueblito próximo un marchante de ganado intentó agredir al alcalde por haber prohibido unas capeas en que debían de correrse algunos toros de su propiedad.

Guardias civiles heridos
Oviedo.—En el pueblo de Urbina, varios individuos pelearon interviniendo la guardia civil.

Sobre la captura de «Pasos largos»
Dijo luego el ministro que según informes de Bonda, el bandido «Pasos largos» al ser conducido desde la casa de socorro donde fué curado á la cárcel, tuvo que ser protegido por la fuerza pública en vista de la actitud hostil del público que pretendió agredirle.

Otra huelga
Murcia.—Se han declarado en huelga

Los guardias rodearon a «Pasos largos» y gracias a ello pudo ser librado de la furia popular.

Con motivo de estos sucesos se practicaron algunas detenciones.

Inauguración de un centro obrero.—Burell y Dato a Vitoria

El ministro de Instrucción pública marchó esta tarde a Vitoria acompañado del señor Dato para asistir en representación del Gobierno a la inauguración de un centro obrero.

El señor Burell realiza este viaje por sí el conde de Romanones a causa de su indisposición no puede ir a la capital alavesa para presidir el acto como había ofrecido.

Escuelas para anormales

El ministro de Instrucción pública ha dicho que tan pronto como tome posesión la nueva Junta del Patronato de sordomudos, que será en breve plazo, comenzará la construcción de un edificio destinado a escuelas para anormales.

El transportes de carbones

El señor Gasset nos ha dicho que continúa recibiendo numerosas reclamaciones motivadas por la falta de vagones para transportar carbón.

Manifestó luego el ministro que esta deficiencia en el servicio de transportes, obedece a que en Barcelona hay numerosos vagones cargados de carbones de Asturias que por la mala calidad de la mercancía, no han sido admitidos por los destinatarios.

—Con objeto de evitar los perjuicios que causa esto al comercio, me propongo dictar una disposición en la que ordenaré que las expediciones sean acompañadas de certificados de calidad de las mercancías.

También me dirigí a las compañías ferroviarias indicándoles que deben subsanar las deficiencias que existen en el material de transportes.

Desde S. Sebastian

La indisposición del conde de Romanones.
San Sebastian.—El jefe del Gobierno continúa en cama aunque hállase bastante mejorado de su indisposición.

La gran semana
La animación es grandísima y como no se recuerda hace muchos años en San Sebastian.

La reina madre
La reina doña Victoria paseó esta mañana a pie por la playa.

Las capeas
Pamplona.—En un pueblito próximo un marchante de ganado intentó agredir al alcalde por haber prohibido unas capeas en que debían de correrse algunos toros de su propiedad.

Guardias civiles heridos
Oviedo.—En el pueblo de Urbina, varios individuos pelearon interviniendo la guardia civil.

Sobre la captura de «Pasos largos»
Dijo luego el ministro que según informes de Bonda, el bandido «Pasos largos» al ser conducido desde la casa de socorro donde fué curado á la cárcel, tuvo que ser protegido por la fuerza pública en vista de la actitud hostil del público que pretendió agredirle.

Otra huelga
Murcia.—Se han declarado en huelga

los obreros de las minas «Matillo y Fragua».

La huelga es pacífica. Los trabajadores en comisión, han conferenciado con los patronos.

Un ciclón

Paris.—Dicen de Kingston, que en toda Jamaica, se ha desencadenado un terrible ciclón que duró varias horas. Resultaron numerosos muertos y heridos.

La embajada argentina

Buenos Aires.—La Cámara ha aprobado por unanimidad un proyecto de ley convirtiendo en Embajada la Legación argentina en Madrid.

Table with 2 columns: Location and Value. Includes entries for Paris (billetes) and London.

En Punta-Umbria

En la tarde del martes estuvo a punto de ocurrir en la hermosa playa de Punta Umbria una sensible desgracia.

Tres distinguidas señoritas de Zalamea la Real, que pasan la temporada veraniega en nuestra capital se hallaban bañándose en unión de un hermano suyo y al avanzar por las aguas, perdieron pie, viéndose en peligro de perecer ahogadas.

A sus gritos en demanda de auxilio, se arrojaron al agua, consiguiendo salvarlas, un súbdito inglés cuyo nombre no hemos podido averiguar, don Camilo Bel, don Enrique Rodríguez Moreno, don Jerónimo de la Corte, el bañero apodado «Corrao» y un marinero cuyo nombre también ignoramos.

Las lindas señoritas solo sufrieron el susto consiguiente, gracias a la prontitud con que fueron auxiliadas.

El señor Bal tuvo que ser asistido por los médicos señores Mendez Camacho y Quintero Guerrero.

Arrollado por un tren

En el kilómetro 3 de la línea de Rio Tinto, fué ayer arrollado por un tren, al intentar cruzar la vía, el obrero de la Fábrica de Superfosfatos, Emilio Suero Martínez.

Conducido en una máquina á la capital, fué trasladado en una camilla al Hospital de la mencionada Compañía, en el que recibió asistencia del personal de guardia, apreciándole la fractura de la clavícula derecha, una herida en el antebrazo derecho y conmoción cerebral de pronostico reservado.

Después de asistido convenientemente quedó ocupando una cama del benéfico establecimiento.

Emilio Suero, continuaba hoy en el mismo estado.

NOTICIAS

Accidente

A bordo de una de las embarcaciones surtas en la ría, sufrió un accidente, el joven José Antonio Flores. En la casa de socorro le asistieron de erosiones en el labio superior y hepistasis.

La abuela y el nieto

Un chiclelo, travieso como todos, o como la mayoría, «cuestionó» con otro de su edad en la calle de Miguel Redondo, trabándose entre ellos una verdadera batalla a pedradas.

La abuela de uno de los «beligerantes» mujer de 60 años, llamada Dolores Hierro Vallejo, fué alcanzada por uno de los «proyectiles», resultando con una herida contusa en la región parietal de la que fué curada en la casa de socorro.

Del resultado del «combate» se dió cuenta al Juzgado municipal.

Viajeros

Se encuentra en Huelva, el contador de los fondos municipales de Nerva, don José Rodríguez Gordillo.

Niño quemado

Jagando en su domicilio el niño de dos años Francisco Barranco Rebollo, tuvo la desgracia de que le cayera encima un cacharro con agua hirviendo.

Conducido á la Casa de rocorro, fué curado por el personal de guardia de quemaduras de segundo grado en el hombro, brazo, antebrazo y costado derecho.

Su estado fué calificado de leve salvo complicaciones.

Cognac E. Jimenez

SECCION MARITIMA

MARBAS
Dia 18
Pleamar, 5'36 mañana 5'55 tarde.
Bajamar, 11'56 mañana 11'37 noche.

Elvapor español
CORUNA
saldrá de este puerto directo para Burdeos el día 1 de Agosto.
Admite carga.
Para detalles dirigirse a su consignatario
Don FERNANDO SUAREZ

Movimiento del Puerto de Huelva
Operaciones realizadas el día 14 de Agosto.

Muelle Sur
BUQUES ATRACADOS
Aznalfracha, cargado 249.440 kilos de mineral, 98.810 kilos de general, descargado 17.178 kilos de general, consignatario F. Suarez.

Cataluña, cargado 135.321 kilos de general, consignatario J. Dominguez y Hermanos.
Cabo Roca, cargado, 64.470 kilos de general, descargado 125.150 kilos de general, consignatario Viuda de Sierra.
Cabo Toriñans, cargado 127.583 kilos de general, consignatario Viuda de Sierra.

BUQUES EN TURNO DE ATRAQUE
Ninguno.
Muelle Norte
BUQUES ATRACADOS
Abanis, cargado 1.226.320 kilos de mineral, consignatario L. Birchall.
Jolly, cargado 538.710 kilos de mineral consignatario H. Rowlett.
Victoria 2.º, cargado 779.830 kilos de general, consignatario G. Poole.
Giralda, cargado 899.770 kilos de mineral, consignatario F. Suarez.
BUQUES EN TURNO DE ATRAQUE
Randelsborg.
Aznalfrach.

BLNORRAGIA
Cistitis, catarro de la vejiga
curación segura tomando el
SANTOOL
Pidase en Farmacias y Droguerías
Depósito en Huelva: Farmacia del doctor
COGNAC E. JIMENEZ

EMULSION NADAL
Una con 20 por 100
aporta bocado natural de aceite de hígado de bacalao...

MATIAS LOPEZ
CHOCOLATES Y DULCES
Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores a todos los demás...

FERROCARRILES

Linea de Sevilla
SALIDAS
Correo, a las 7 de la mañana.
Expreso, a las 4 de la tarde.
Mixto, a las 5 y 55 de la tarde.
LLEGADAS
Mixto a las 10 y 35 de la mañana.
Expreso, a las 1 y 5 de la tarde.
Correo a las 8 y 30 de la noche.

Linea de Zafra-Huelva
SALIDAS
Mixto Correo, a las 5 y 30 de la mañana.
Rápido hasta (Fregenal) a la 1 y 45 de la tarde.
Mercancías con viajeros (hasta Valdelamusa) las 5 de la tarde.

Linea de Río-Tinto
SALIDAS
Correos las, 6 de la mañana.

LLEGADAS

Correos a las 5 y 20 de la tarde.
Los Correos de esta línea enlazan en Niebla Empalme con los trenes de la línea de Sevilla.
Linea de Tharsis
SALIDA desde el Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 3 y 31 de la tarde.
LLEGADA al Puntal de la Cruz.
Tren de viajeros, a las 10 y 29 de la mañana.

CORREOS

Guadro de horas de servicio en la Administración de Correos de Huelva
Giro Postal, de 10 a 12 y de 14 a 15.
Caja Postal de Ahorros, de 9 1/2 a 13.
Certificados y Valores, de 10 a 12, de 14 a 15 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Paquetes Postales, de 10 a 12 y de 15 1/2 a 16 1/2.
Apartados y Lista, de 9 1/2 a 10 1/2, de 13 a 15 1/2 y de 20 1/2 a 23.
Venta de sellos, continúa.
NOTA.--Los domingos y días festivos de gran solemnidad las horas en todos los Negociados excepto el de Apartados y Lista serán de 9 a 12.

Tasas telegráficas vigentes

Table with 4 columns: CLASES DE TELEGRAMAS, Número de palabras, Sencillo pesetas, Urgente pesetas, Madrugada pesetas. Rows 3-16.

Representación local
para la venta de cortes de traje a particulares, en las próximas temporadas de otoño e invierno, le cederá Fábrica Catalana a empleados en oficinas, fábricas y talleres. Dirijirse a A. Torregrossa, Ronda San Antonio, 61.--Barcelona.

SARNA
Sin baño curación rápida, ANTISARNICO.
MARTI. El más seguro económico e inofensivo, 2,50 frasco.

¡MADRESI DESEAIS CRIAR VUESTROS HIJOS SANOS Y ROBUSTOS, ALIMENTARLOS con ES LO MEJOR ENFERMOS de ESTOMAGO! SI GUEREIS CURAR VUESTRAS MOLESTIAS ALIMENTARIAS con ES LO MEJOR!

CEREGUMIL FERNANDEZ

Alimenta vegetariano completo Superior a la carne y leche

¡Ancianos y convalecientes! Si pretendis recuperar vuestras fuerzas, alimentaros con CEREGUMIL FERNANDEZ. ES LO MEJOR! Fernandez y Canivell.--Montilla. Representante en Huelva y su provincia: Don FRANCISCO PEREZ TORO. San JOSE, 1

Emplastos ALCOCK
Marca Aguila.
Para Afecciones Renales.
Apliquense siempre dos (vease el corte), uno sobre cada riñón.
Sabemos por experiencia que aplicándolos de esta manera hacen mucho mejor efecto y son muy superiores al llamado emplastro para riñones que es grande y embarazoso.
Cuando necesitéis una píldora Píldora Brandreth (Fund. en 1752.)

ARTICULOS para INDUSTRIAS y MINAS
EFECTOS NAVALES
F. de Azqueta
Almirante D. Pinzón, 22 y 24
Teléfono, 200
HUELVA
DEPÓSITO DE CORREAS
Importador y almacenista de aceros minerales, grasas, borras para limpieza, empaquetaduras, gomas, tubos de goma para riegos e incendios, tubos de tejidos de cáñamo, lonas para toldos y velas, sacos de cáscara, pinturas, desincrustante, aceites de linaza barnices, etc.

TONELERIA Y BARRILERIA PARA VINOS Y ACEITES
José de Benito
CONDE de ARANDA 10 y 12 MALAGA
Pidanse precios y condiciones
Representante en HUELVA: Clementino Aragón Méndez Núñez Núm. 22.

Montagut, Medina y Diaz
Calle Zafra, 11 y 13.--HUELVA
Grandes Talleres de Soldadura Autógena
Fundición de Hierro y Metales.--Talleres de Maquinaria, Calderería, Ajuste Cerrajería, Forja y Modelaje.
REPARACIONES DE BUQUES
Constructores de prensas hidráulicas para aceite y vino.--Molinos aceleros.--Bombas de todos los sistemas.--Máquinas para sobar masa.--Malacates y Norias.--Herrajes para edificios, etc., etc.
Se hacen instalaciones y montaje de toda clase de maquinaria para minas y demás industrias, facilitándose proyectos y presupuestos para los trabajos en los diferentes ramos.

Vendo una Bicicleta
propia para carretera. Con bocina, faro de carburo, piñón libre, freno contra pedal sistema torpedo freno en la rueda de delante, bolas de acero en todos los juegos, rueda 28 por 1 1/2, cadena de rodillo, avanza 5 metros por vuelta de pedal, con bomba, llaves y demás útiles.
Es muy bonita, ligera y barata, puede usted verla.
CASTELAR, 31, BAJO.--HUELVA.

NEUMATICOS CLINCHER
ACORAZADO Y SUPER FERRÉ
NORTH BRITISH RUBBER Co. LD
AGENCIA PARA ESPAÑA:
J. B. SAVASTANO, Carrera San Jerónimo, 29.--MADRID
Telegramas y Telefonos: CLINCHER

EL FENIX AGRICOLA
Compañía Anónima de Seguros reunidos a prima fija
Inscripta en el Registro que establece la Ley de 14 de Mayo de 1908, por Real Orden de 8 de Julio de 1909.
Domicilio social: Los Madrazo, 34.-- Madrid
GARANCIAS
CAPITAL (suscrito) Pesetas 1.000.000'00
(Desembolsado) 300.000'09
RESERVAS (Estatutaria) 75.043'06
(De riesgos en curso (constituida en valores del Estado, depositados en el Banco de España.) 478.243'08
Primas recaudadas en 1913 1.592.203'79
Sinistros satisfechos hasta 30 de Abril de 1915 3.269.810'66
Ramo de vida del ganado.
Ramo de robo, hurto y extravío del ganado.
(PRIMERA SOCIEDAD QUE LO HA ESTABLECIDO)
Póliza especial de vida para el ganado de repría y el destinado exclusivamente a las faenas agrícolas.
MADRID.--DIRECCIÓN GENERAL: LOS MADRAZO, 34.--TELÉFONO, 3.546.
HUELVA.--INSPECCIÓN PROVINCIAL: SAN JOSE, 18. PRINCIPAL.
Autorizada la publicación de este anuncio por la Comisión general de Seguros

MORRISON & PEREZ ARENAS
Almirante H. Pinzón, 16 y 18; 46 y 48
HUELVA
Almacenes de Metales y Materiales para Minas
AGENTES de INGERSOL RAND Co.--Perforadoras, Compresores, etc.
SOCIEDAD ESPAÑOLA de LUBRIFICANTES.--Aceites y Grasas.
THE SOISH TUBES Co., Ltd.--Tubos forjados y Accesorios.
Sociedad Española de CONTRUCCIONES METALICAS.--Vagonetas, Vía portátil, etc.
JPHN THOMPSON. Calderas y chimeneas de acero
Hijos de DIONISIO ESORSA.--Aceros moldeados, etc.
SEGUROS MARITIMOS
Seguros contra INCENDIOS (The Northern Assurance Co. Ltd.)
Cemento "Rezola" Carburo "Faro"
CONSIGNACIONES DE BUQUES

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DEBILITADOS, los FATIGADOS, los que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS?
Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE
Para casos tales, nada como la
SOLUCION PAUTAUBERGE
que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Cal.
Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la TUBERCULOSIS.
L. PAUTAUBERGE, COGNAC-ROUEN y en todas las Farmacias.

DE FAMA MUNDIAL
VINO "FINO GADITANO"
González, Byass & Co Ltd.

LONGINES
el mejor reloj de precisión
De venta en todas las buenas relojerías.